



沈阳大学：“打造文化磁场”推动公共文化供给侧改革

“我再演示一遍呼吸、发声和共鸣三者的关系，大家注意看。”近日，“论歌唱的基本要素”艺术培训讲座在沈阳大学举行，300余名社区居民在专业声乐教师指导下练习歌唱基本技巧。“我们以前唱歌只知道用嗓子喊，现在学会用技巧发音了，这样的课让我们感到很受益。”学员中来自百乐社区的王阿姨感慨。

参与艺术惠民“双百万”工程7年来，沈阳大学投入音乐、美术、体育、文学等10余个专业的2万人次师生，开设培训课程20余门，举办文艺演出、书画展览、艺术讲座等800多场，开放音乐厅、美术馆、琴房、画室等场馆500余次，构建了以校内艺术培训为核心，以社区艺术惠民基地为辐射的艺术惠民工作格局，让越来越多的像王阿姨一样的市民从艺术“欣赏者”升级为艺术“实践者”，在文化浸润、艺术

熏陶中获得人生的快乐与升华。

艺术惠民的蓬勃开展，是沈阳大学推动区域公共文化服务供给侧改革的一个缩影。学校将沈阳加快构建现代公共文化服务体系的要求和周边社区群众对科学、文化、艺术的现实需求，作为学校整合文化资源，满足群众需求，创新服务供给，提升文化辐射能力和品质的目标导向，面向市民举办“沈大讲坛”86讲，为市民搭建了公益性、社会化的文化教育供给平台；学校的图书馆先后在先农坛社区开设了分馆，在高教社区等6个社区建设了图书流动站，图书期刊流动量近8000册，让“阅读”走近群众，打通图书资源从“校门”到“家门”的最后一公里；学校还积极发挥生物学科优势，建设并免费开放沈城唯一一座以现生动物为主的自然博物馆，满足了广大群众对自然科学知识的探求。

据悉，沈阳大学体育馆目前已面向社会开放，新图书馆等一批地标式公共文化设施已进入项目规划阶段，学校正在推动公共文化供给侧改革的“沈大路径”上多措并举，持续迈进，全力打造具有强大吸引力的“文化磁场”，使“满足需求、创新供给”的优质公共文化服务成为凝聚人心的精神纽带、民生幸福的重要内容，为我市打造国际化营商环境，建设“幸福沈阳”贡献“沈大力量”。

沈阳晚报、沈报融媒记者 丁宁

创城促振兴 创建惠民生 · 最美家乡人



冒着感染结核病的风险 仨白衣天使下班途中认认真真管了回“闲事” 在她们的帮助下，走失24小时的老人与家人团圆



走失的老人

面对躺在路边花坛上的陌生人，您是否会予以关注和同情？在很多人眼中，多管闲事并不值得褒扬，但其实在很多时候，多管闲事却是一种爱心的传递，值得大力弘扬。这不，辽宁省人民医院呼吸内二科护士朱静瑶、关晶晶和王宁就在下班的途中管了一回“闲事”。而正是因为她们的“多管闲事”，一位走失24小时的老人得以与家人团圆。

路遇走失老人 三人热心询问

朱静瑶告诉沈阳晚报、沈报融媒记者，当时，她和同科的护士关晶晶、王宁一同下班回家，当车行驶到大南街西桥头时，王宁发现一个身着浅色T恤的男子躺在路边的花坛上。值得一提的是，这名男子的手腕上绑着一个代表患者身份的腕带，看年龄有60多岁。

“出于职业习惯，我们担心他是从医院走失的，于是停车上前查看，问他是从哪儿来的，但他坐起身后并没有理会我们，神情显得很呆滞。”朱静瑶表示，凭着职业特有的敏锐，三人怀疑这是一位走失老人，于是走近查看他手腕上的腕带，腕带上标记着沈阳市胸科医院结核六病房的字样。

其间，三位白衣天使试图从老人口中了解到有价值的信息，但经过一番询问，发现老人神志不清，不能准确说出自己的身份信息，且没有携带家属联系方式，一行人随即拨打110报警。

努力查询 与家属取得联系

在等候警察到来期间，朱静瑶和同事们根据其腕带上的信息，主动与沈阳市胸科医院结核六病房进行联系。

“打114、查百度、问同事，总之能想到的办法，我们全都用上了，功夫不负有心人，最终我们与沈阳市胸科医院结核六病房取得了联系，得知这个老人已经出院了。”朱静瑶说。

关晶晶告诉记者，在市胸科医院结核六病房的协助

下，她与这位老人的家属取得了联系。让大家吃惊的是，这位老人已走失24小时并有精神病史。随后，朱静瑶和同事为老人买来矿泉水和食物，直到与民警交接清楚后才离开。此时，距离发现走失老人已过去了一个多小时。记者了解到，除了王宁是95后之外，朱静瑶和关晶晶都是85后，同时，她俩还都刚刚升级成为妈妈，家里的宝宝都不满一周岁。

“既然我们看到了就得管”

事实上，陌生老人的迷路原本与3位护士并无关系。然而，发现老人身上的疑点后，即便面临可能被结核病菌传染的风险，她们也没有冷眼旁观，而是热心询问，动用一切力量，终于获取到相关信息，帮助老人与家人团圆。

对于记者的到来，3位白衣天使有些意外和腼腆。

最先发现走失老人的王宁说：“既然我们看到了就得管，这毕竟是一条人命啊！”

关晶晶则表示，尽管深知结核病菌能通过飞沫传播，自己的孩子又小，但职责使然，她和同事们都没想那么多，在没有任何防护的前提下，守护在老人的身边。如果当时就打退堂鼓，对他不管不问的话，那么他很可能会有生命危险。

“我们做好事不图回报，也不是为了得到表扬，而是出于对别人的同情和关心。以病人为中心，全心全意为病人服务，时时把患者的安全放在首位，不仅是我们工作时间要践行的理念，更是医务工作者永恒的职责。”朱静瑶说。

记者感言

和谐社会需要“管闲事”的人

正是因为白衣天使们的“多管闲事”，走失的老人才得以回归家庭。这种“多管闲事”的行为，彰显的是正能量。和谐社会需要“管闲事”的人，路见老人摔倒了，不妨上去扶上一把，毕竟讹人的老人只是极少数；发现有人行窃，不妨出来阻止，哪怕只是大吼一声，也能起到震慑作用；看到不文明的行为，不妨善意地劝阻一声，提醒大家摒弃陋习。当“事不关己，高高挂起”的想法少了，“多管闲事”的意识强了，社会才会更多一些爱心、文明、和谐与正义。

新闻延伸

最美家乡人 就在你身边

从即日起，本报联合阿里巴巴天天正能量开展的2017“最美家乡人”评选活动正式启动。我们将面向沈阳地区征集您身边的“最美家乡人”。只要具备像助人为乐、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲、见义勇为、善良温暖、坚强贤惠、责任担当、文明现代的美德和品质，只要能温暖到您的凡人善举，都欢迎爆料。

征集结束后，本报将联合阿里巴巴天天正能量对所有候选人进行公开评选，得票最多的10位候选人，将被授予沈阳“最美家乡人”称号及正能量奖金2000元；随后本报还将从中挑选突出人物，参与全国评选，获得全国十大“最美家乡人”称号者，可获得正能量奖金10000元。沈阳晚报的新闻热线是96009-1，还等什么，快将你心目中的“最美家乡人”候选人告诉我们吧！

沈阳晚报、沈报融媒高级记者 白昕 文并摄